
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 13/12/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Εκτός των συμβάσεων η συμμετοχή της εγχώριας βιομηχανίας για τα 

“Rafale”» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σε συνέχεια της υπ. Αριθ. Φ.900α/2954/17590/18-Μαρ-2021 απάντησής σας σε 
ερώτησή μας με αριθ. κατάθεσης: 3899/4-2-2021, με θέμα: «Συμμετοχή ελληνικών 
εταιρειών στο πρόγραμμα για την προμήθεια των “Rafale”» και δεδομένου ότι «…η 
χώρα πρέπει να διατηρεί εγχώρια βάση αμυντικής τεχνολογίας και βιομηχανίας, ικανή να 
υποστηρίζει με προϊόντα, έργα και υπηρεσίες τις επιχειρησιακές απαιτήσεις των Ε.Δ., 
ώστε να διασφαλίζει ουσιώδη εθνικά συμφέροντα…(“ΕΑΒΣ”, έκδοση 29 Μαρτίου 2017, 
ιστότοπος στο Διαδίκτυο του ”ΓΔΑΕΕ”)», διαφαίνεται ότι, ουδεμία μέριμνα λαμβάνεται, 
ώστε να εξασφαλιστεί ουσιαστική εγχώρια βιομηχανική συμμετοχή στην υποστήριξη 
των “Rafale”. Επί τούτου, όμως, διατείνεστε ότι: «…είναι αυτονόητο ότι θα επιδιώξουμε 
τη μέγιστη δυνατή συμμετοχή των εταιρειών οι οποίες δραστηριοποιούνται στην 
Αμυντική Βιομηχανία, υπό την προϋπόθεση της αξιόπιστης χρονικά και ποιοτικά 
απόδοσης του έργου που τυχόν αυτές θα αναλάβουν και θα εργαστούμε προς αυτή την 
κατεύθυνση». 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

Λαμβάνοντας υπόψη, βάσει των γραφόμενων στην ως άνω αναφερόμενη απάντησή 
σας, περί του ότι θα υπάρξει εμπλοκή της εγχώριας Αμυντικής Βιομηχανίας στο μέλλον 
αλλά: «…όχι όμως στο αρχικό στάδιο της προμήθειας, αφού γίνεται για ειδικούς λόγους 
που έχουν επαρκώς αναλυθεί στις συνεδριάσεις (Επιτροπές Εξοπλιστικών 
Προγραμμάτων και Συμβάσεων, Εξωτερικών και Άμυνας, Ολομέλεια της Βουλής των 
Ελλήνων), μόνο από την κατασκευάστρια εταιρεία», σε ποιο στάδιο προσδιορίζεται,   
πότε θα γνωστοποιηθεί και σε ποιους επιμέρους τομείς, η εμπλοκή της εγχώριας 
Αμυντικής Βιομηχανίας στο πρόγραμμα υποστήριξης, εξοπλισμού και συντήρησης των 
“Rafale”; 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
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